れいわ８ねんど（２０２６ねんど）
おおさかふ　とよのちく　こーりつがっこー　じむしょくいん　（ふひふたんしょくいん）
さいよーせんこー　じゅけんあんない
このせんこーわ、おおさかふとよのちく（とよなかし、いけだし、みのおし、とよのちょー、のせちょー）のこーりつしょーがっこー・ちゅーがっこー・ぎむきょーいくがっこーで、じむしょくいんとして、しょくむにじゅーじするしょくいんを、さいよーするためにじっしするものです。
このてすとわ、てんじによるじゅけんができます。
また、おんせいぱそこんをしよーすることができます。
てすとのがいよーについてわ、つぎのとおりです。しょーさいわ、おといあわせください。

１
さいよーよていしゃすー

５めいていど。いっぱんせんこーと、しょーがいしゃをたいしょーとしたせんこーを、あわせたさいよーよていしゃすーです。

２
じゅけんしかく

こくせき、がくれきわといません。

いっぱんせんこー
へいせい８ねん（１９９６ねん）しがつふつかから　へいせい２０ねん（２００８ねん）しがつついたちまでにうまれたひと

しょーがいしゃをたいしょーとしたせんこー
しょーわ３９ねん（１９６４ねん）しがつふつかからへいせい２０ねん（２００８ねん）しがつついたちまでにうまれたひとで、しんたいしょーがいしゃてちょー・りょーいくてちょー・せいしんしょーがいしゃほけんふくしてちょーの、いずれかのこーふをうけているひと

３
もとめるじんぶつぞー

あふれるじょーねつ
みりょくあるがっこーづくりにむけてあついおもいをもち、がっこーうんえいにせっきょくてきにさんかくできるひと
かがやくそーぞーせい
じゅーなんなはっそーりょくとはばひろいしやをもち、しゅたいてきにこーどーできるひと
ゆたかなにんげんせい
ひととのかかわりをたいせつにし、こどもやほごしゃ、ちいきのかたがたとしんらいかんけいをきずけるひと

４
しけんないよー

だい１じせんこー
いっぱんきょーよーしけん（たくいつしき　２じかん）
てんじでじゅけんするばあいとーについてわ、しけんしゅーりょーじこくが１じかんていどおそくなることがあります。

だい２じせんこー
いっぱんせんこー
しょーろんぶん、しゅーだんとーろん、こじんめんせつ

しょーがいしゃをたいしょーとしたせんこー
しょーろんぶん、こじんめんせつ

５
せんこーにっていおよびかいじょー
だい１じせんこー
にちじ…れいわ７ねん（２０２５ねん）１０がつよっか（どようび）ごぜん１０じ１５ふんしゅーごー（よてい）
かいじょー…じゅけんひょーそーふじにつーちします。

だい２じせんこー
にちじ…れいわ７ねん（２０２５ねん）１０がつ２８にち（かようび）および１０がつ２９にち（すいようび）
（しょーさいわだい１じせんこーごーかくしゃにべっとつーちします）
かいじょー…だい１じせんこーごーかくしゃにべっとつーちします（せんこーかいじょー・しゅーごーじこくとーのしょーさいわ、じゅけんひょーでつーちしますので、かならずじゅけんひょーのないよーをかくにんしてください）

６
けっかはっぴょー

だい１じせんこー
れいわ７ねん（２０２５ねん）１０がつ１７にち（きんようび）（よてい）

だい２じせんこー
れいわ７ねん（２０２５ねん）１１がつ１３にち（もくようび）（よてい）
けっかつーちしょわ、すみじのものをゆーびんにてはっそーします。

７
うけつけきかんおよびもーしこみさき
いんたーねっとによるでんしもーしこみ
れいわ７ねん（２０２５ねん）８がつじゅーよっか（もくようび）ごぜん１０じから８がつ２８にち（もくようび）ごご５じまでのじゅしんぶんがゆーこーです。
おおさかふとよのちくきょーしょくいんじんじきょーぎかいほーむぺーじ（ｈｔｔｐｓ：／／ｔｏｙｏｎｏ－ｊｉｎｊｉｋｙｏ．ｃｏｍ／）から、「でんしもーしこみしすてむ」にあくせすし、もーしこんでください。

いんたーねっとでもーしこむにわ、れんらくがとれるめーるあどれす、じゅけんひょーをいんさつするためのぷりんたー（Ａ４ばんのよーしにいんさつできるもの）、ＰＤＦふぁいるをひょーじ・いんさつかのーなそふとがひつよーになります。
（しょーがいをじゆーとして、でんしもーしこみしすてむでのもーしこみがこんなんなばあいわ、ゆーそーによるしゅつがんをうけつけます。ゆーそーによるしゅつがんをきぼーされるばあいわ、しゅつがんしょるいをおおくりしますので、かきのといあわせさきまでごれんらくください。どーじにじゅけんひょーのこーふほーほーとーをごあんないします。）

８
といあわせさき
おおさかふとよのちくきょーしょくいんじんじきょーぎかいさいよーぐるーぷ
でんわばんごう　０６-６８５８-３３４１
